

互动

济南市城管局局长宋永祥:

逐步机械化,减轻保洁员工作量

本报记者 邱伟 赵伟 杨珂



保洁员工作量将减半

齐鲁晚报:宋局长,下一步有没有具体措施减轻保洁员的工作压力?

宋永祥:我们计划增加机械化装备,将目前的人均清扫面积减一半,同时建立专业队伍,尽可能避免保洁员交叉兼职劳动。今年下半年再增加投资,增加清洗清扫车38辆,进一步减轻保洁员的劳动强度。新增保洁员和机械装备到位后,保洁员人均清扫面积将从3800平方米减少至1800平方米以下。同时将逐步撤除垃圾大箱,增加垃圾转运站和垃圾压缩车,减少保洁员人工收集量。

只要超过35℃
中午就停止作业

齐鲁晚报:今年济南遭遇了多次高温天气,保洁员暑天露天作业时,如何得到保护?

宋永祥:为确保保洁员安全度夏,城管部门不断摸索,目前已经积累了很多经验。当气温超过35℃,中午12点到下午4点停止保洁人员户外作业,按照“做两头,避中间”的方式,让环卫工避开高温时段暴晒,其他时段根据气温变化适度安排。此外还将调整作业方

保洁员是城市的美容师,应该受到全社会的尊重和理解。在本报和济南市城管局、市城管执法局联办的“关爱城管保洁员子女”夏令营结束之际,本报记者专访济南市城管局党委书记、局长宋永祥,听他讲如何从制度和社会环境等方面关爱保洁员,不断改善他们的生活和工作环境。



◀济南
市城管局党
委书记、局
长宋永祥在
接受采访。
本报记者
郭建政 摄

式,加大机械化作业力度。在高温时段,济南市将增加道路机械化清扫和保洁作业频次,用机械化清扫和保洁来替代人工作业,以确保城市保洁水平。

帮助保洁员子女入学

齐鲁晚报:不少环卫工人是外来务工人员,子女问题一直很牵涉他们的精力,城管部门对他们子女的入学问题能否提供一些具体的帮助?

宋永祥:目前全市城管部门在对保洁员子女入学问题上也很积

极主动,从市局到环卫所都在积极地帮保洁员争取子女入学的机会,尽量减免他们的入学费用,减少这部分孩子与城市孩子的差别。

加快保洁员公寓建设

齐鲁晚报:保洁员的住宿也一直是社会关注的问题,下一步城管部门将如何改善保洁员的住宿环境和条件?

宋永祥:近年来,城管部门一直在努力加快保洁员公寓建设,改善保洁员的住宿条件。目前,济南市城管局已会同市规划局完

成了11处保洁员廉租房选址,计划总建筑面积约15.6万平方米。目前市里已启动廉租房建设,争取把保洁员住房纳入全市廉租房建设计划,积极改善保洁员居住条件。

齐鲁晚报:针对保洁员的身体健康,城管部门有哪些具体措施?

宋永祥:每年,济南市各区都组织保洁员进行健康体检,及时了解保洁员的健康状况。同时,城管部门将积极协调办事处和社区卫生所等相关部门,组织保洁员进行健康检查,逐步建立保洁员身体健康档案系统。

省文明办高度评价
夏令营活动

“让我们的城市
充满爱的气息”

本报8月26日讯(记者
杨珂 赵伟 邱伟)为期1个月的“关爱城管保洁员子女”夏令营活动引起了社会强烈反响,近日,省文明办副主任葛长伟在接受本报记者采访时,对此予以高度评价。他认为,此次活动的一个重要意义在于,让人感觉保洁员的孩子并不低人一等。

“这些孩子其实是被边缘化的,实际上大部分保洁员是农民工。他们的收入有限,孩子很难参加这么好的课外活动。这样的活动为他们的孩子创造了很好的机会,它让人感受到保洁员的孩子并不比别人低一等。”葛长伟说。

省文明办呼吁,各单位、各行各业在文明创建活动中要把是否关心城市环境维护者、高强度从业者、建设者、管理者的生产、生活、工作条件和福利作为重要的考核标准。“让我们的城市到处充满爱的气息,成为有爱心的城市,这有利于构建和谐社会。”葛长伟说。

参加飞秒近视手术专家讲座
全免费近视手术名额等您来赢

8月21日上午10点,第三期李锦海教授飞秒激光近视手术专家讲座在济南爱尔眼科医院举行,国内近视手术权威、眼科界泰斗李锦海教授与近视患者面对面,围绕飞秒激光近视手术的相关问题进行答疑。

City FM城市之音《城市娱乐报》当家DJ姬杰担任讲座主持人,到目前为止,飞秒近视手术专家讲座已开展三期,近200名准近视手术患者到场聆听了专家讲座,来自舜网的摄影记者赵先生幸运的成为首个特等奖得主,获得了价值3000元的免费近视手术名额,8月14日赵先生成功实施激光近视手术,术

后复查视力双眼均达到1.2。

来自济中的33岁教师田女士,

获得了第二期讲座的免费近视手术

大奖,8月17日,田女士成功接受

手术,摘掉了近1000度的眼镜。

和以上两位同样幸运的是18岁的近视患者周翔,21日,周翔再

也不用为视力不过关而当不了兵担

心了,他在这一天接受了激光近视

手术,成功矫正了右眼300度的近

视,成为一名军人的梦想即将实现。

另外,三期讲座累计有30名

近视患者获得500元手术优惠,15

名近视患者获得800元手术优惠,

近200名患者接受了免费近视手

术前检查。

李锦海教授,博士生导师,主任医师,济南爱尔眼科医院院长,中华眼科学会委员,山东省眼科学会主任委员,山东大学眼科学系主任,原山东大学齐鲁医院眼科学系主任及激光近视治疗中心主任,卫生部全国防盲治盲指导组委员,山东省第一个实行准分子激光治疗近视手术的医生,已行近视手术5万余例。

▲第一期特等奖得主田女士
▲第二期特等奖得主周女士
▲第三期特等奖得主赵先生(家人代领)

▲第一期特等奖得主田女士
▲第二期特等奖得主周女士
▲第三期特等奖得主赵先生(家人代领)

飞秒讲座人人有奖

特等奖:免费近视手术(标准LASIK);一等奖:800元手术费抵用券(5名);二等奖:500元手术费抵用券(10名);三等奖:200元术前检查费抵用券(若干名)。

时间:每周六上午9:30,敬请预约

地点:济南爱尔眼科医院二环东路七里堡

电话:0531-85881188

主办:美国AMO眼镜公司 济南爱尔眼科医院

省青少年活动中心、济南爱尔眼科医院
向全市1000名中小学生赠送眼镜

新学期,向1000名中小学生赠送眼镜

马上就是新学期开学了,不少家长忙着给孩子置办新学期用品,山东省青少年活动中心、济南爱尔眼科医院联合为全市1000名近视中小学生每人赠送一副近视眼镜,济南爱尔眼科医院电话:0531-85809188,地址:济南市二环东路1916号(七里堡购物中心对面)

家长注意,孩子近视治疗四不宜

据统计,我国青少年近视发病率居世界第2位,每10名中小学生中就有8名以上近视患者,

许多家长在给孩子选择近视治疗方面存在不少误区,笔者咨询济南爱尔眼科医院医生后总结了近视治疗四不宜:

不宜一:过度依赖眼保健仪,外用的眼保健仪对近视只是起理疗作用,对已经形成近视眼者没有治疗效果,目前近视矫治手段还是配戴合适的眼镜。

不宜二:近视不能“真”“假”,中小学生处于视力变化阶段,要辨清“真”“假”性近视,假性近视者并不需要配戴眼镜,用矫正眼药水进行治疗,注意用眼卫生即可提高视力,要辨别真假近

视,到医院眼科学验光是关键。

不宜三:该戴眼镜不愿意戴,真性近视的治疗方法就是配戴合适的眼镜,但不少孩子及家长并不知道配戴眼镜对真性近视治疗作用。

不宜四:验光配镜不宜“立等可取”,对于儿童青少年验光检查,国家卫生部下发了文件有明文规定:1、儿童青少年验光应在专业技术人员及检测设备的医院眼科进行;2、验光前必须经眼科医师进行眼前后节及眼位检查;3、儿童青少年验光应采用散瞳条件下的客观检查法;4、儿童青少年配镜必须根据散瞳验光结果结合临床实际由眼科医师或验光师处方。

5级医学验光配镜法,更精确,更舒适

济南爱尔眼科医院配备全球倡导的“医学验光配镜”技术,采用与世界同步的5级医学验光法,由专业的眼视光医师,严谨规范的验光流程,使用世界先进的NIDEK、TOPCON、德国ZEISS验光设备,进行专业的医学验光,配镜。

济南爱尔眼科开设医学验光夜间门诊,接诊时间至20:30

电话:0531-85881188

地址:济南爱尔眼科医院



▲济南爱尔眼科医院大楼